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Ανοίγει σήμερα το βιβλίο προσφορών για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής 

Τράπεζας 
Ανοίγει σήμερα, Τρίτη, το βιβλίο προσφορών για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας 

συνολικού ύψους 2,5 δισ. ευρώ. Στο πλαίσιο αυτό, η διοικητική ομάδα της Εθνικής Τράπεζας σε παρουσιάσεις 

που πραγματοποιούνται σε Ευρώπη και Ηνωμένες Πολιτείες συναντήθηκε με περισσότερους από 100 

εκπροσώπους μεγάλων θεσμικών χαρτοφυλακίων, με το ενδιαφέρον σύμφωνα με πληροφορίες να είναι 

σημαντικό. Οι παρουσιάσεις ολοκληρώνονται σήμερα, ενώ την Παρασκευή το βράδυ θα καθοριστεί η τιμή 

διάθεσης των νέων μετοχών. Το Σάββατο 10 τρέχοντος, θα πραγματοποιηθεί η έκτακτη γενική συνέλευση των 

μετόχων της Εθνικής Τράπεζας για να εγκρίνει την τιμή διάθεσης των μετοχών και την ολοκλήρωση της 

αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας. Αναφορικά με το ζήτημα της τιμής, οι πληροφορίες κάνουν 

λόγο για ένα εύρος περίπου από τα 2,25 με 2,30 ευρώ μέχρι τα 2,60 ευρώ, με αισιοδοξία ότι η τιμή θα κλείσει 

περίπου στα 2,50 ευρώ.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Τα σημάδια ανάκαμψης ενισχύονται»  
«Τα σημάδια ανάκαμψης ενισχύονται» είναι ο τίτλος του κεφαλαίου των εαρινών οικονομικών προβλέψεων για 

την Ελλάδα που υιοθέτησε σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία επιβεβαίωσε ότι το 2014 σηματοδοτεί την 

επιστροφή σε αναπτυξιακούς ρυθμούς. Σύμφωνα με την Επιτροπή, οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που 

προωθήθηκαν στις αγορές προϊόντων και υπηρεσιών οδήγησαν σε βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, που θα 

ενισχύσει τις εξαγωγές και τις επενδύσεις. Η Κομισιόν τονίζει ότι σε σχέση με τις φθινοπωρινές προβλέψεις που 

είχε δημοσιοποιήσει στις 5 Νοεμβρίου 2013 οι δείκτες εμπιστοσύνης έχουν βελτιωθεί, ιδιαίτερα για τους 

καταναλωτές και τις κατασκευές, ενώ το πρώτο δίμηνο του 2014 επιβεβαιώθηκε αύξηση στη βιομηχανική 

παραγωγή και σταθεροποίηση στις λιανικές πωλήσεις και τις άδειες κατασκευής. Η αναζωογόνηση των 

ελληνικών εξαγωγών αλλά και τα έσοδα στον τουρισμό και η ισχυρότερη ναυτιλία θα τονωθούν και από την 

ανάκαμψη στην ευρωζώνη, υποστηρίζει η Επιτροπή, η οποία προβλέπει ωστόσο μικρότερη μείωση των 

εισαγωγών σε σχέση με το 2013.  Η Επιτροπή αναφέρει ακόμη ότι στην ανάπτυξη 2,9% το 2015 θα συμβάλουν 

καθοριστικά οι επενδύσεις και η ιδιωτική κατανάλωση, ενώ θετικές θα είναι οι επιπτώσεις από τις εξαγωγές και 

την πορεία της εσωτερικής ζήτησης. Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Επιτροπής, η ανεργία έφτασε στο ανώτατο 

επίπεδο το 2013 με 27,3% και στην πτωτική πορεία που αρχίζει από φέτος θα συμβάλουν οι μεταρρυθμίσεις για 

τον καθορισμό των μισθών που είχαν ως αποτέλεσμα την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τα προγράμματα 

απασχόλησης και η αύξηση των επενδύσεων.  

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Η Κομισιόν σημειώνει επίσης ότι οι κίνδυνοι είναι ισορροπημένοι και σχετίζονται με τις γενικότερες 

γεωπολιτικές εξελίξεις στη περιοχή, ενώ επισημαίνεται ότι ενδεχόμενη επιβράδυνση των διαρθρωτικών 

μεταρρυθμίσεων θα μπορούσε να επηρεάσει αρνητικά την εμπιστοσύνη. Ωστόσο, θετικό στοιχείο για την 

Επιτροπή είναι ότι οι εξαγωγές μπορεί να κινηθούν με υψηλότερους από τους προβλεπόμενους ρυθμούς, 

λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαίτερα θετική τουριστική περίοδο. Παράλληλα, θετικότερες από τις αναμενόμενες 

μπορεί να είναι οι επιπτώσεις από την υλοποίηση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Σε ό,τι αφορά τις 

δημοσιονομικές εξελίξεις, η Επιτροπή χαιρετίζει τις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης για τον εξορθολογισμό των 

δαπανών, την αποδοτικότητα της κοινωνικής ασφάλισης, τη συλλογή φόρων ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι που 

έχουν τεθεί στο πρόγραμμα προσαρμογής. Η Κομισιόν τονίζει τις προθέσεις της κυβέρνησης να προωθήσει εντός 

του δεύτερου εξαμήνου του 2014 πρωτοβουλίες για τα συστήματα κοινωνικής προστασίας και πρόνοιας και για 

την αναθεώρηση του ΦΠΑ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Λύση που να συμφέρει όλους (Στουρνάρας) 
Την πρόθεσή του να ανοίξει τη συζήτηση για την αναδιάρθρωση του χρέους κατά το σημερινό Eurogroup 

τονίζει σε δηλώσεις του στην εφημερίδα Guardian ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας. «Στο πλαίσιο 

της παρουσίασης του νέου μοντέλου ανάπτυξης της Ελλάδας για τα επόμενα δέκα χρόνια θα μιλήσω για την 

ανάγκη να εξετάσουμε τρόπους περαιτέρω μείωσης του χρέους», δηλώνει ο έλληνας υπουργός στη βρετανική 

εφημερίδα. «Θα υπενθυμίσω στους συναδέλφους μου την απόφαση που ελήφθη το Νοέμβριο του 2012, να 

αρχίσουν οι συνομιλίες αυτές αν η Ελλάδα εμφανίσει πρωτογενές πλεόνασμα» συμπληρώνει ο Γ. Στουρνάρας 

λίγες ώρες πριν από το Eurogroup. «Αυτό που χρειαζόμαστε είναι να μειώσουμε τις ετήσιες οικονομικές μας 

ανάγκες», προσθέτει ο κ. Στουρνάρας, αναφερόμενος στα 6 δισ. τα οποία πρέπει να εξασφαλίσει η χώρα για να 

εξυπηρετήσει το χρέος της. Δεν θέλουμε να ζημιώσουμε τους εταίρους μας - θέλουμε μια αμοιβαία επωφελή 

λύση», καταλήγει. 

Από τη σημερινή συνεδρίαση του Eurogroup αναμένονται κρίσιμες αποφάσεις για την αναδιάρθρωση του 

χρέους, όσο και την επικύρωση του αναπτυξιακού σχεδίου που έχει εκπονήσει η Αθήνα και θα παρουσιάσει 

στους Ευρωπαίους εταίρους ο Γ. Στουρνάρας. 

Guardian: Η ελάφρυνση από μόνη της δεν θα ανακουφίσει την κοινωνία 

Η εφημερίδα πάντως, εκφράζει αμφιβολίες σχετικά με το κατά πόσο η ελάφρυνση του ελληνικού χρέους η οποία 

θα επιχειρηθεί στο eurogroup θα ανακουφίσει ουσιαστικά την Ελλάδα. «Ακόμα κι αν το χρέος της χώρας γίνει 

πιο διαχειρίσιμο», επισημαίνει η εφημερίδα, «οι οικονομικοί αναλυτές διατείνονται ότι τα προβλήματα της 

Ελλάδας κάθε άλλο παρά θα έχουν ξεπεραστεί με δεδομένα τα ποσοστά της ανεργίας και της φτώχειας, 

επακόλουθα της βίαιης δημοσιονομικής προσαρμογής που απαιτήθηκε ως αντάλλαγμα της οικονομικής 

βοήθειας. Με ένα πρόγραμμα διάσωσης το οποίο έδωσε ελάχιστη σημασία στην πραγματική οικονομία, πολλοί 

εκφράζουν αμβιβολίες για το κατά πόσο έχει βάση το πρωτογενές πλεόνασμα το οποίο έχει γίνει αντικείμενο 

έντονης διαμάχης τις τελευταίες εβδομάδες. Οι ελληνικές εξαγωγές, ο πιο ασφαλής δείκτης ανταγωνιστικότητας 

σημείωσαν δραματική μείωση πέρυσι, ενώ το ακαθάριστο προϊόν της χώρας έχει μειωθεί κατά το ένα τέταρτο 

από την έναξρη της κρίσης». Το άρθρο κλείνει με δηλώσεις του διευθυντή ερευνών στο Εθνικό Κέντρο 

Κοινωνικών Ερευνών Ηλία Κικίλια, ο οποίος τονίζει ότι «ακόμα κι αν επιτευχθεί συμφωνία για τη μείωση του 

χρέους, αυτό πάλι δεν θα είναι διαχειρίσιμο αν δεν υπάρξει ανάπτυξη στην αληθινή οικονομία. Αυτό που έχει 

σημασία δεν είναι το επίπεδο του χρέους αυτό καθεαυτό», συνεχίζει ο κ. Κικίλιας, «αλλά το επίπεδο του χρέους 

σε σχέση με την ανάπτυξη και τις οικονομικές προοπτικές και χωρίς ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις η οικονομία 

δεν θα μπορέσει ποτέ να ανακάμψει». 
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Πολύ καλή είδηση χαρακτήρισε την επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές ο διευθυντής του 

ΔΝΤ 
Πολύ καλή είδηση χαρακτήρισε την επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές ο επικεφαλής της Διεύθυνσης 

Νομισματικών Υποθέσεων και Κεφαλαιαγορών του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) Χοσέ Βινάλς, σε 

συνέντευξή του στην εφημερίδα Financial Times. Η έκδοση του 5ετούς ομολόγου είναι «ασφαλώς πολύ καλή 

είδηση όσον αφορά την επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές», δήλωσε ο κ. Βινάλς. Επέστησε, όμως, την 

προσοχή να μην υπάρξει εφησυχασμός στην Αθήνα και αλλού, συμβουλεύοντας τους αξιωματούχους όλης της 

Ευρωζώνης ότι είναι «πολύ σημαντικό να υπάρχουν αποτελέσματα των πολιτικών σε όλα τα μέτωπα». Ο κ. 

Βινάλς προειδοποίησε για τον κίνδυνο το "ράλι" στις αγορές ομολόγων της Ευρωζώνης να τελειώσει με 

απογοήτευση, καθώς οι επενδυτές δανείζουν τώρα τις χώρες της με επιτόκια τα οποία υπονοούν ότι η πλήρης 

ανάρρωση της περιοχής θα επιτευχθεί χωρίς προβλήματα. «Βλέπουμε πολλές ενδείξεις που θα τις αποκαλούσα 

"τιμολόγηση της τελειότητας"», εννοώντας την τιμολόγηση πολύ καλών μελλοντικών αποτελεσμάτων. 

«Υπάρχει ο κίνδυνος να υπάρξει απογοήτευση, εάν τα αποτελέσματα δεν είναι τέλεια», δήλωσε το στέλεχος του 

ΔΝΤ. Ο κ. Βινάλς εξέφρασε την εκτίμηση ότι η απόδοση των 10ετών ομολόγων των χωρών της Ευρωζώνης θα 

αυξηθεί, καθώς θα αυξάνονται τα επιτόκια στις ΗΠΑ. «Είναι δύσκολο να πει κανείς (εάν θα συμβεί αυτήν τη 

φορά), αλλά με βάση την ιστορική εμπειρία μπορούμε να πούμε ότι όταν τα μακροπρόθεσμα επιτόκια έχουν 

αυξηθεί σημαντικά στις ΗΠΑ, τότε ακολουθούν αυξήσεις των επιτοκίων και αλλού, ιδιαίτερα στις αναπτυγμένες 

οικονομίες και την Ευρώπη» δήλωσε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Όταν ο Γκαίτε συναντά τα κινεζικά ομόλογα 
Τα ομόλογα σε γουάν που εκδίδονται στο χρηματιστήριο της Φρανκφούρτης πήραν από τους «insiders» το 

όνομα του γερμανού διανοητή. Τα «ομόλογα-Γκαίτε», συμβάλλουν στην διεθνοποίηση του κινεζικού νομίσματος. 

Την αρχή έκανε η γερμανική Κρατική Επενδυτική Τράπεζα KfW, η οποία εξέδωσε την προηγούμενη εβδομάδα 

ομόλογα αξίας ενός δισ. γουάν (περίπου 120 εκατομ. ευρώ), που απευθύνονταν σε συνταξιοδοτικά ταμεία, 

ασφαλιστικές εταιρείες και άλλους μεγαλοεπενδυτές. Εκπρόσωπος της KfW διευκρίνισε ότι η τράπεζα είχε 

εκδώσει και στο παρελθόν ομόλογα σε γουάν. 

 

Συνέχεια… 
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Παρ' όλα αυτά η τελευταία έκδοση είχε μία σημαντική ιδιαιτερότητα: ότι τα ομόλογα ήταν σημειωμένα στο 

χρηματιστήριο της Φρανκφούρτης, η οποία προορίζεται να εξελιχθεί σε κέντρο συναλλαγών σε κινεζικό 

νόμισμα. Μάλιστα, το Μάρτιο υπογράφηκε σχετική συμφωνία ανάμεσα στις κεντρικές τράπεζες των δύο χωρών. 

Με αυτήν τη συμφωνία, η Φρανκφούρτη καθίσταται το αποκλειστικό offshore κέντρο συναλλαγών σε γουάν και 

ευρώ (offshore clearing center), υπογραμμίζει ο Χουμπέρτους Βετ, γενικός διευθυντής της πρωτοβουλίας 

Frankfurt Main Finance, που εκπροσωπεί το γερμανικό χρηματιστήριο. Ο ίδιος αποδίδει την επικράτηση της 

Φρανκφούρτης έναντι των ανταγωνιστών της στις στενές οικονομικές σχέσεις μεταξύ Γερμανίας και Κίνας. 

«Ο όγκος των εμπορικών συναλλαγών ανάμεσα στην Κίνα και τη Γερμανία είναι μεγαλύτερος από αυτόν 

ανάμεσα στην Κίνα και τη Μ. Βρετανία, τη Γαλλία και την Ιταλία, δηλαδή τις τρεις άλλες μεγάλες ευρωπαϊκές 

χώρες μαζί», επισημαίνει ο Βετ. 

Σημαντικά οφέλη για τις μεσαίες επιχειρήσεις 

Πάντως, το Λονδίνο παραμένει παρόν στην κούρσα του ανταγωνισμού με τη Φρανκφούρτη. Το δεύτερο 

μεγαλύτερο χρηματοοικονομικό κέντρο μετά τη Νέα Υόρκη επιλέχθηκε από την Κίνα σχεδόν ταυτόχρονα με την 

Φρανκφούρτη ως κέντρο συναλλαγών, ωστόσο αποκλειστικά εκείνων σε γουάν και στερλίνα. Μολονότι μπορούν 

να διατεθούν και εκεί ομόλογα σε γουάν, το Σίτι του Λονδίνου μένει εκτός σε περιπτώσεις συναλλαγών σε ευρώ. 

Στη Φρανκφούρτη, σημειωτέον, έδρα της Μπούντεσμπανκ και της ΕΚΤ, τα χρηματοπιστωτικά ινστιτούτα 

άρχισαν ήδη να δημιουργούν πληθώρα χρηματοοικονομικών προϊόντων για τις συναλλαγές γουάν-ευρώ. 

Από τη νέα κατάσταση δεν αναμένεται να επωφεληθεί όμως μόνο η Φρανκφούρτη ως χρηματοοικονομικό 

κέντρο, αλλά, σύμφωνα με τη Χάνα Λέβινγκερ, και οι γερμανικές επιχειρήσεις: «Αυτές μπορούν να 

πραγματοποιήσουν συναλλαγές με την Κίνα στη δική τους ζώνη ώρας. Αυτό είναι μεγάλο πλεονέκτημα, ειδικά 

για τις μεσαίες επιχειρήσεις» επισημαίνει η γερμανίδα ειδικός της Deutsche Bank για τις αναδυόμενες αγορές. 

Επιπλέον, οι γερμανικές και κινεζικές επιχειρήσεις θα μπορούν στο εξής να αποφεύγουν τις εμπορικές 

συναλλαγές μέσω δολαρίου. Ήδη σήμερα σχεδόν το ένα πέμπτο των διμερών εμπορικών συναλλαγών 

διεκπεραιώνονται σε γουάν, με τον Χουμπέρτους Βετ να εκτιμά ότι το συγκεκριμένο μερίδιο σχεδόν θα 

διπλασιαστεί και θα σημάνει για τις γερμανικές μεσαίες επιχειρήσεις εξοικονόμηση δαπανών ύψους 2,5% επί 

του συνολικού όγκου συναλλαγών. Ένα πρόσθετο προνόμιο είναι ότι όταν οι γερμανικές εταιρείες 

συναλλάσσονται με γουάν, παύουν να είναι έκθετες σε νομισματικούς κινδύνους. 

Το γουάν στο δρόμο της διεθνοποίησης 

Η Χάνα Λέβινγκερ θεωρεί ότι τέτοιου είδους offshore κέντρα εμπορικών συναλλαγών θα δώσουν σημαντική 

ώθηση στη διαδικασία διεθνοποίησης του κινεζικού νομίσματος και όπως εξηγεί: «Περίπου το 16,5% των 

κινεζικών εμπορικών συναλλαγών διεκπεραιώθηκαν στο τέλος του 2013 σε γουάν. Το 2010 το ποσοστό έφτανε 

μόλις το 3%. Το γουάν κατέχει την ένατη θέση στη λίστα των πιο εμπορεύσιμων νομισμάτων. Ένα χρόνο πριν 

βρισκόταν ακόμη στη 17η θέση». 
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